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IL SITO DELLA COMMISSIONE: 

 la composizione   le competenze   i resoconti   la brochure  

 

PLENARIA 

Nei primi mesi della XVIII Legislatura, la Commissione, in sede referente, ha approvato il disegno 

di legge di conversione del DL 84/2018 recante disposizioni urgenti per la cessione di unità navali 

italiane a supporto del Ministero della difesa e del Ministero dell'interno libici (A.S. 624). Ha avviato 

l'esame dei disegni di legge di ratifica relativi agli Accordi di cooperazione culturale e di istruzione 

del 2014 tra l'Italia e il Montenegro (A.S. 659), e di cooperazione culturale, scientifica e tecnologica 

del 2003 tra l'Italia e il Laos (A.S. 676). In sede consultiva, ha esaminato il disegno di legge di 

conversione del DL 91/2018 recante proroga di termini previsti da disposizioni legislative (A.S. 

717), formulando alla 1a Commissione parere non ostativo. Fra gli Atti del Governo, ha esaminato 

lo schema di DM sui contributi ad enti, istituti, associazioni, ed altri organismi a carattere 

internazionalistico (A.G. n. 26). In Commissione si sono svolte le interrogazioni n. 3-00070 dei 

senatori Alfieri e Vattuone, sulla partecipazione dell'Italia alle missioni internazionali nel Mar 

Mediterraneo, e n. 3-00108 del senatore Malan sullo sgombero del villaggio Khan Al Ahmar, a cui 

ha risposto il vice ministro Emanuela Del Re. La Commissione, nell'ambito di procedure 

informative, ha audito il ministro degli Esteri Moavero sugli esiti del Consiglio europeo del 28/29 

giugno, in congiunta con le Comm.ni 14a Senato e III e XIV Camera, e sulle linee programmatiche 

del Dicastero, con la III Comm.ne Camera. Ha quindi audito il ministro degli Esteri Moavero e della 

Difesa Elisabetta Trenta sugli esiti del vertice Nato del 11/12 luglio, in sede congiunta con le 

Comm.ni 4a Senato e III e IV Camera, e, in ambito informale, l'Ambasciatore del Regno Unito S.E. 

Jill Morris, in relazione alla Brexit, con la Comm.ne 14a del Senato.  

ATTI E DOCUMENTI UE 

La Commissione ha esaminato e 

formulato Risoluzioni sui seguenti 

Atti UE: Proposta di Regolamento 

su un meccanismo per eliminare gli 

ostacoli giuridici e amministrativi 

in ambito transfrontaliero (n. COM 

(2018) 373) Risoluzione Doc. 

XVIII n. 2; Proposta di 

Regolamento su strumento di 

assistenza preadesione (IPA III) (n. 

COM (2018) 465) Risoluzione 

Doc. XVIII n. 1. Ha inoltre avviato 

l'esame della proposta istitutiva 

dello strumento di vicinato, 

cooperazione allo sviluppo e 

cooperazione internazionale (n. 

COM (2018) 460) 

 

INCONTRI E MISSIONI  

Nell’ambito delle attività di diplomazia parlamentare, la Commissione ha svolto un incontro informale con una delegazione di 

parlamentari indonesiani guidata da A.K. Almasyhari, Presidente della Commissione Affari esteri e Difesa (foto al centro). Il Presidente 

Petrocelli ha ricevuto, in separati appuntamenti, gli Ambasciatori di Emirati Arabi Uniti, Sudafrica, Russia, Qatar, Arabia Saudita, 

Messico, Giappone (foto in basso a destra), Serbia, Iraq, Repubblica Ceca (foto in basso a destra), Slovacchia, India (foto in basso a 

sinistra) e Malta. Il Presidente Petrocelli ha inoltre incontrato l'Onorevole Azer Karimli, Presidente del Gruppo interparlamentare di 

amicizia Azerbaigian-Italia, e il Sen. Yurij Volkov, membro del Consiglio della Federazione russa. 
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